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Projekt porzadku posiedzenia: 

1. Sprawy organizacyjne: 

a) stwierdzenie prawomocności obrad; 

b) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji; 

c) przyjęcie porządku obrad; 

2. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025 

wg stanu na 30 września 2024 r 

3. Sprawy różne. 

4. Zakończenie. 

III. PRZEBIEG POSIEDZENIA: 

Pkt. I 

Sprawy organizacyjne 

Stwierdzenie prawomocności obrad; 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu powitała bardzo 

serdecznie wszystkie osoby biorące udział w dzisiejszym posiedzeniu. 

Stwierdzenie prawomocności obrad 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu stwierdziła 

prawomocność obrad. Początkowo w posiedzeniu brało udział 7, a ostatecznie S 

Radnych na 9 osobowy skład komisji. Spóźniła się Radna Pani Karolina Sekulska. 

Nieobecna była Radna Pani Anna Redecka. Obrady były prawomocne. 
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Przyjęcie protokołu; 

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji nikt nie wniósł uwag i został przyjęty 

jednogłośnie. Na obecnych 7 radnych, „za" głosowało 7 radnych. 

Przyjęcie porządku obrad; 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu Pani Ewa 

Elwertowska przedstawiła projekt porządku obrad, który został przyjęty jednogłośnie. 

Na 7 obecnych, „za" głosowało 7 radnych. 

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 

202412025 wg stanu na 30 września 2024 roku. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz przedstawiła informację o stanie 

zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025 wg stanu na dzień 30 września 2024 

r. (w załączniku) 

Głos zabrali: 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że tak 

może Pani Inspektor przedstawi ilościowo jak to się zmieniło, czy to rośnie czy maleje. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że maleje, niestety 

wszędzie praktycznie maleje. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że Pani 

Luiza ma dane już z tego roku szkolnego i może by tak trochę się odniosła do tego jak 

to teraz wygiąda, w tym roku szkolnym. 

Radny Pan Marek Pomirski zapytał, czy może zdać takie pytanie, bo tam na 

początku było w takiej tej wstępnej informacji, że jest 180 nauczycieli, a tu z tych tabel 

to nie wie, może coś przeoczył. 
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Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz zapytała, czy nie wyszło 180, nie 

wie bo to jest porównanie.... 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że to 

było w tym roku szkolnym 180, bo mówią o ubiegłym roku 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że nie mówią o tym 

roku w ogóle, który się zaczął. 

Radny Pan Marek Pomirski powiedział, że teraz nie ma przed sobą, to nie potrafi 

wskazać. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że dobrze, sprawdzi 

to. 

Radny Pan Marek Pomirski powiedział, że technicznie tam była średnia ocen w 

tabelkach procentowo, to tylko to, co mu się tak technicznie nie zgadza... 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że dobrze to 

sprawdzą to. Patrząc nawet na Zespół Szkolno-Przedszkolny na stan 30 września 

2024r. było 498 dzieci, a teraz mają w Skępem szkoły- 611, przedszkola 134, więc 

razem to już mają też. Teraz musiałaby policzyć. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że 

jeszcze nie maleją, jeszcze nie maleje liczba uczniów na razie. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że jeszcze jest tak 

498, teraz mają 484. Niewielki spadek. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że niewielki spadek, ale jest. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że jeżeli może nie chciałby wtrącać 

ani przerywać. Wskazał, że jeśli będą się odnosić troszeczkę też do bieżącego roku 

szkolnego, tak zrozumiał, to niestety ale liczba dzieci spada. Trzeba wziąć pod uwagę 
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fakt już, że w bieżącym roku szkolnym, nie ma jednego oddziału zerowego w Zespole 

Szkolno- Przedszkolnym. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że teraz nie ma 484, a teraz ma 465. Stan na wczoraj. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tak patrząc na demografie to jest 

niestety to co mówił i powtarza po dzień dzisiejszy jak mantrę, liczba dzieci nam maleje. 

Maleje liczba urodzeń, może nawet sprawdzić za chwilę, poprosi i USC im powie ile na 

dzień dzisiejszy mamy urodzeń w tym roku. Przypomniał, że w ubiegłym roku było 44 

dzieci w całej gminie, rozłóżmy to na klasy, a jeszcze rozłóżmy to na trzy placówki. W 

przyszłym roku według przewidywań Pani Dyrektor z Zespołu Szkolno- Przedszkolnego 

drugi oddział zerowy w Szkole Podstawowej w Skępem również zostanie, nie chce 

powiedzieć, że zlikwidowany ale zostanie wchłonięty na Przedszkole we Wiosce, są 

takie przymiarki, żeby został wchłonięty na Przedszkole w Wiosce z uwagi na to, że 

ilość dzieci, jeżeli go pamięć nie myli, ajeśli się myli to niech Pani Dyrektor sprostuje... 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że 18. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tak ale ilość dzieci jakie zostaną 

objęte obowiązkiem przedszkolnym, ich była bodajże 6. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że musiałby sprawdzić. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że wydaje mu się, że o takiej cyfrze 

rozmawiali, więc tworzenie, czy pozostawienie samego oddziału przedszkolnego w 

Zespole Szkolno-Przedszkolnym dla sześciorga dzieci z pełnym szacunkiem i pełnym 

uznaniem dla dzieci i rodziców jest nijak do utrzymania. 
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Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że 2 lata temu było 44, rok temu 29, teraz jest 18. To jest na przestrzeni 

dwóch lat spadek o połowę. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska zapytała, czy Pani 

Dyrektor może jeszcze raz tą liczbę uczniów w tym roku powtórzyć. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że na wczoraj 465, bo doszły jej dwie osoby na wczoraj, ale to jest 

wiadomo 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że tak to są dane na 

czerwiec tak naprawdę. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że myśli, że ten wyniki lub około 

tego co było w zeszłym roku wynik będzie utrzymany, ale to itak czterdzieści kilkoro 

urodzeń. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała - co to jest. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że to tak naprawdę jak jeszcze 

oddziały 1-3, po 25 w maksie, to już 4 klasę trzeba będzie łączyć. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że obecnych 1 klas nie, bo one są dość liczne, mają po 24 osoby. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że te obecne nie. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że przyszłoroczne nie wiadomo. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że nie wie. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że tu wszystko jest 

przedstawione po kolei, mają tutaj wyniki egzaminu ósmoklasisty. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że jest 39 na dzień dzisiejszy 

urodzeń, a mamy dzisiaj 21 listopada. 
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inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że to jeszcze mniej 

niż w tamtym roku. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że nie wiedzą jak ten rok się zakończy, 

oby jak najowocniej. Aczkolwiek oni nie posiadają takiej wiedzy z przychodni, poradni 

ile naszych skępianek może się jeszcze spodziewać szczęśliwego rozwiązania. 

Radna Pani Sławomira Bylińska powiedziała, że listopad jest martwy, ale 

grudzień jest owocny. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że to jest jeszcze 

nadzieja. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że bardzo możliwe, jego córka też 

jest z września. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że tu mają radni 

również wszystko o dowozach, jakie są koszty dowozów dzieci, stypendia. Wszystko 

po kolei i jeśli mają jakieś pytania, to bardzo prosi. Osiągnięcia szkoły, poszczególnych 

szkół jakie dzieci miały. Mają tutaj dzieci niepełnoprawne, orzeczenia stan na 30 

września 2023r. i 2024r., teraz na 30 września 2025r. jeszcze więcej jest dzieci, które 

mają orzeczenia, także rośnie liczba tych dzieci. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że jeżeli chodzi o koszty 

dowożenia, to jest drugi rok kontynuacji korzystania z usług obecnego przewoźnika 

także to jest stała kwota, tu nic się wielkiego nie zmienia. Nieznacznie, ale tak jak było 

w zeszłym roku przyjęte w przetargu, to znaczy oferta była przetargowa, tak ona jest 

utrzymywana. Po zakończeniu tego roku szkolnego będą robili nowy przetarg, 

zastanowią się jeszcze na jaki okres. Aczkolwiek pomimo nawet tych wydarzeń, które 

miały miejsce na Gorzeszynie, już nie po raz pierwszy, bo nawet wczoraj dzwonił do 

komendanta Powiatowej Policji z prośbą o mówiąc dosłownie sprawdzenie, raz już w 

tym roku szkolnym to uczynił, efektem tego było zabranie dowodu rejestracyjnego, ale 



naszemu autobusowi. Wężyk tam zaczął psikać, policjanci zatrzymali dowód, tego 

samego dnia usterka została usunięta, więc od razu pojechał na stację diagnostyczną, 

przeszedł badania techniczne, także mógł normalnie funkcjonować, ale ze strony 

przewoźnika żadnych uwag. I to co miało miejsce na Gorzeszynie, ubolewał nad tym 

faktem na sesji, ale też wyjaśnienia właściciela, także potwierdzone dokumentami z 

inspekcji transportu drogowego i też aktualnymi badaniami technicznymi tych 

autobusów. Naprawdę nie świadczyło nic o tym, że coś takiego może mieć miejsce, 

tylko nadmieni, że pojazdy takiego typu jak autobusy mają przeglądy robione raz na 6 

miesięcy 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że 

jeszcze ma pytanie do Pań Dyrektor, bo liczba uczniów maleje, ale czy mają wiedzę ilu 

uczniów realizuje obowiązek szkolny poza naszym obwodem gminy, bo zorientowała 

się że wszyscy, którzy są przynależni mają obowiązek szkolny tylko właśnie ile osób 

jest poza. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że tak, są zobowiązani „ że szukają, mają ustalone gdzie uczniowie 

mieszkający formalnie u nas realizują obowiązek, części niestety nie udało się ustalić. 

Może zadzwonić do Pani, która jest specjalistą do spraw uczniowskich, ona poda tą 

liczbę. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że w 

wykazie jest, że wszyscy uczniowie realizują obowiązek, nie ma żadnego ucznia, który 

nie realizowałby obowiązku szkolnego. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że tak, tylko nie u nas po prostu. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że na wykazie z 

tamtego roku. 



Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że tak z 

tamtego roku, natomiast nie ma czegoś takiego gdzie, bo ci niepełnosprawni to jest 

wykaz. Wszystko jest wykazane. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że gdzie to naprawdę jest cała Polska, nieraz zagranica, to naprawdę są 

bardzo dziwne miejsca nieraz. Może zadzwonić, mogą podać po prostu liczbę osób, 

których szukają. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska zapytała, czy Pani 

Dyrektor ma wiedzę ilu uczniów z naszej gminy uczęszcza do Karnkowa albo tutaj Pani 

z Czermna ile tutaj też do Ligowa. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że mogą przygotować 

takie zestawienie. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że musiałby to sprawdzić. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Flwertowska powiedziała, że to jest 

ważne. Jeśli ta liczba będzie tak malała, to trzeba będzie zrobić wszystko, żeby 

uczniowie nie uciekali nam w takim tempie tylko, żeby jednak realizowali w naszej 

szkole obowiązek. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że starają się o 

Żuchowo. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, 

że z Ligowa przychodzą do nas, a od nas idą do Ligowa. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że u nas jest dużo z 

Ligowa dzieci. 
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Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że też bardzo dużo wysyłają potwierdzeń, że u nas jest realizowany 

obowiązek. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że tak. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że też już przypomni tylko, bo mówił 

o tym już parę miesięcy temu, że jeżeli tylko w Żuchowie będą perspektywy na jakąś 

konkretną ilość dzieci nie mówi, że dwójka bo dwójka to zupełnie nie opłacalne 

powiedział, że zorganizuje transport od września. 

Inspektor do spraw Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że teraz wożą 

C trójkę. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że i zrobiłby to gdyby rodzice nie 

wycofali się z deklaracji, że będą, ale patrząc tak też na wykaz na Żuchowie i najbliższej 

okolicy, w przyszłym roku naprawdę planuje zorganizowanie do przetargu kolejnej 

trasy, też wychodząc na przeciw potrzeb dowozu tych dzieci w przyszłorocznym 

projekcie budżetu, nie wie czy już państwo radni otrzymali projekt budżetu.... 

Radni powiedzieli, że jeszcze nie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że zaproponowali zrobienie odcinka od 

C Pokrzywnika do Żuchowa. Na dzień dzisiejszy przynajmniej utwardzenie kruszywem, 

ale jest propozycja do projektu budżetu na rok przyszły przynajmniej opracowanie 

dokumentacji technicznej na zrobienie tej drogi. Nie chce dzisiaj mówić o budżecie, ale 

takim jednym aspektem naprawdę na przyszły rok z jego strony jako propozycja dla 

radnych na przyszły rok, będzie naprawdę obszerna. Widzi potrzebę ku temu, żeby 

tworzyć te dokumentacje, że jeżeli uda się gdzieś dodatkowe środki na drogi 

pozyskać, gdzie musi też to powiedzieć, jedynym na dzień dzisiejszy możliwym 

źródłem jest Rządowy Fundusz Dróg od Wojewody, z czego korzystają, nie ma innych 

źródeł, ale jeżeli będzie trzeba i budżet będzie na to pozwalał, to będą tego typu odcinki 
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robić. Może w mniejszym zakresie, nawet z własnych pieniędzy. Myśli, że 

przyszłoroczny budżet będzie dla radnych dość ciekawą lekturą bo uważa, że jest 

skrojony na miarę naszych możliwości, potrzeb i też dobry. Prawie 6 milionów złotych 

jest zabezpieczonych na inwestycję z własnych dochodów, bez dotacji. Jeżeli się 

pojawią to tylko to wzrośnie. Wracając do Zuchowa, ten odcinek drogi tez przewiduje 

do zrobienia dokumentację, tam jest 1,2 krn dokładnie bo zmierzył to, 1,2 krn, żeby się 

połączyć od Pokrzywnika do Zuchowa. Właśnie po to, żeby i przejazd był 

bezpieczniejszy i przede wszystkim, żeby przewoźnik na tę trasę wystawił ofertę. Jeżeli 

tak będzie i z tego co wie to na przyszły rok jest planowana szóstka. Burmistrz 

powiedział, że bardzo chętnie tą trasę puści, nawet jeśli to będą dzieci do przedszkola U 

bo jak już zaczną u nas... 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że już będą u nas, a 

jak uciekną do Karnkowa 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że mówiąc dosłownie nie chce 

koledze Wójtowi robić pod górę, ale tak kolokwialnie to określając, jego dzieci, nasze 

dzieci, z naszej gminy, niech chodzą do nas, a nie. Wójt w pewnym momencie puszcza 

trasę na Zuchowo, to On nie może. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że tak 

właśnie dziękuje Burmistrzowi. Właśnie chciała poprosić Panie Dyrektorki, bo jest 

wykaz w Urzędzie Gminy dzieci mieszkających w Żuchowie i takich, które będą 

wchodziły w obowiązek szkolny i przedszkolny, żeby nawet dotrzeć indywidualnie do 

rodziców i po prostu zachęcić do zapisywania też do naszych przedszkoli, w których też 

liczba zmalała i marny miejsca i to sporo miejsc w przedszkolu . I tak jak Burmistrz 

powiedział, że jak już zaczną to będą dalej. Przewodnicząca Komisji powiedziałam, że 

nie ma dzisiaj Pani Dyrektor z Wólki ale wie, że tam z Grądów w tamtą stronę pod 

Gójsk, też tam są dzieci i tam sporo osób do Gójska jest zapisanych. 
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Radna Pani Karolina Sekulska powiedziała, że Grądy to tylko Gójsk, ale to jest 

już inne województwo. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że część 

Grądów należy obwodem do Wólki. 

Radna Pani Karolina Sekulska powiedziała, że nie. Chyba nie. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że tak, 

część na pewno należy do Wólki. Natomiast jak jeszcze pracowała wcześniej chyba, że 

się zmieniły obwody, ale nie sądzi. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że nie. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że nie 

zmieniły się, więc z Grądów dzieciaki przychodziły do nas, a teraz wie, że Gójsk też je 

tam przejął, bo najpierw chodziły do Podlesia i potem z Podlesiem przeszły do Gójska 

i tam też trzeba by monitorować te urodzenia, zapraszać na spotkania, tym bardziej, że 

jest żłobek w Wólce. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Pani Justyna Składanowska zapytała, czy 

my mamy jakieś dzieci w żłobku spoza naszej gminy. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tak. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Pani Justyna Składanowska powiedziała, 

że dobrze by było jakoś zadbać, żeby te dzieci zostały u nas. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że starają się to 

zrobić, żeby zostały tu u nas w przedszkolach. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Pani Justyna Składanowska powiedziała, że 

starać się zrobić wszystko, żeby ten żłobek był zadowolony. Nie oszukujmy się, bo tam 

jest 11 dzieci w tym żłobku, to jakby zostały u nas w sensie przedszkolnym i później 

szkolnym, to jest o co walczyć. 
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Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że doda jeszcze, że w tym roku 

pierwszy raz chyba od zawsze, dzieci nasze przedszkolne przede wszystkim zostały 

zaopiekowane przez całe wakacje, przez nasze placówki. Tak jak zapewne już państwo 

wiedzą już o tym mówił do niepublicznych placówek będziemy musieli w tym roku 

dołożyć grubo ponad 400.000,00 zł, tam chyba 460.000,00 zł. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że tak. Tam jest 

ponad 100.000,00 zł dotacji na miesiąc 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że będą się musieli poskrobać po 

kieszeni tegorocznej i to zapłacić i każda ta przerwa w okresie wakacyjnym powodowała 

to, że dzieci szły do niepublicznej placówki i tam zostawały. Taki był trent więc będzie 

już nie zmienny w tym założeniu, że w każdym kolejnym już roku szkolnym i w okresie 

wakacyjnym, będą nasze placówki funkcjonowały, bo nie ma innego wyjścia mówiąc już 

tak dosłownie, przeprasza za kolokwializm, ale każde dziecko to jest chodząca dotacja 

i subwencja. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że szczególnie w 

przedszkolach. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że to są konkretne pieniądze 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że 

dziękuje Burmistrzowi, znowu wyprzedził, ale to dobrze, to znaczy, że myślą podobnie, 

bo rozmawiali o tym i właśnie chciałaby zauważyć, że to przedszkole Kujawiaczek 

rozrosło się bardzo i z tego co się zdążyła zorientować 66 dzieci chodzi do Kujawiaczka. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że 67. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że 67, bo mają dane 

na 30 września „a teraz jest już 67. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że to 67 

dzieciaków. 
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Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że to jest maksymalne 

obłożenie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że jest naprawdę na bieżąco. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że z tego 

co wie to oni mają maksymalne obłożenie i z tych dwóch oddziałów to mają pewnie już 

ze trzy. Natomiast u nas zmalało i mamy te miejsca. Przewodnicząca Komisji 

powiedziała, że tak się chciała zapytać, co może być przyczyną, bo trzeba się 

zastanowić, czy oni mają lepszą ofertę. Ona rozumie, że tam nie ma Karty Nauczyciela 

i tam można nauczycielowi dołożyć tych zajęć więcej. Czy to chodzi o tą ofertę, czy 

chodzi o opiekę psychologiczno - logopedyczną, pedagogiczną, bo to też może mieć 

znaczenie. 

Wicedyrektor ds. Przedszkoli Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że u nich w 

przedszkolach to wszystko funkcjonuje. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, czy 

długość czasu pobytu, tak jak mówił Burmistrz, bo wiadomo, że jak rodzic pracuje, to 

wiadomo, że tam zapisze dziecko, gdzie dłużej może być. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że Przewodnicząca dotknęła 

kluczowych kwestH. Z pełnym szacunkiem dla kadry zawodowej, ale Karta Nauczyciela 

ich w tym momencie ogranicza i zakłada na nich obowiązki z niej wynikające w sposób 

nieugięty. Muszą stosować Kartę Nauczyciela, ona im narzuca, po pierwsze 

wynagrodzenie, po drugie ilość godzin i nie można nawet zmusić nauczyciela, żeby 

pracował ponadto to. Też z drugiej strony uderza w nich jeżeli chodzi o potrzebę 

zatrudnienia dodatkowych etatów, czy cząstek etatów. Burmistrz powiedział, że wie, 

mogą, że tak powie, długo rozmawiać o ilości etatów, ale w głównej mierze wynika to z 

Karty Nauczyciela i nie chce powiedzieć, że rodzice... 

Radny Pan Marek Pomirski powiedział, że należy się 35 dniu urlopu. 
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Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że dziękuje, tak, to są rzeczy, które 

niestety mogą wyjść, to znaczy poszerzyć ofertę o dodatkowe godziny. Tylko pytanie 

do Pań Dyrektor, czy w przedszkolach tego typu potrzeby rodzice zgłaszają np. do 

godziny 17 zapewnienia opieki dla dziecka. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Skępem Pani Agnieszka 

Ostrowska powiedziała, że szczerze mówiąc myślały o wydłużeniu opieki nawet do 

godziny 20. Miały taki pomysł, wzorując się na ofercie jednego z przedszkoli w Polsce 

w tym roku, Może jednak trzeba będzie pomyśleć o wydłużeniu godzin pracy. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że nawet jeżeli to pociągnie za 

sobą dodatkowe koszty, to jego stanowisko już znają od dłuższego czasu. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Skępem Pani Agnieszka 

Ostrowska powiedziała, że czymś muszą zawalczyć. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że niekiedy czasami trzeba do czegoś 

dołożyć, żeby w perspektywie czasu na tym zyskać i uważa, że pomysł nie jest zły, 

warty rozważenia, przeanalizowania, przede wszystkim, czy będą takie potrzeby. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że rozeznać się w 

temacie. 

Wicedyrektor ds. Przedszkoli Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że 

Kujawiaczek jest otwarty do godziny 17:00. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Skępem Pani Agnieszka 

Ostrowska powiedziała, że może by trzeba do 17;30, to jest złotówka za godzinę. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że jeżeli chodzi o opłaty, to jest to 

zbliżone, a w niektórych aspektach Kujawiaczek jest droższy. Tylko też nie znają, a 

bynajmniej on nie zna, umów jakie są zawierane między przedszkolami, czy punktami 

niepublicznymi, a rodzicami, opiekunami dzieci, które są tam posyłane. Tego nie wie, 

może być różnie. U nas jest bardziej przystępne dla rodziców korzystanie z naszych 
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placówek, aczkolwiek nie uważa, żeby nasze placówki i tutaj będzie stanowczo bronił 

jeżeli ktokolwiek będzie chciał inaczej się określić, kadra u nas pracująca jest naprawdę 

wysoko wyspecjalizowana bo o ile w przedszkolu na ulicy Dworcowej aż takich potrzeb 

nie ma, ale jeżeli chodzi o przedszkole we Wiosce to podopiecznych ze specjalnymi 

potrzebami i specjalistami, którzy opieką obejmują swoich podopiecznych naprawdę 

kwalifikację maja wybitne co niektórzy. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Skępem Pani Agnieszka 

Ostrowska powiedziała, że tych dzieci z orzeczeniami jest tak statystycznie 20 % z tych 

uczęszczających, co piąty ma orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego. 

Wicedyrektor ds. Przedszkoli Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że jest ich 

trzynastu. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tak właśnie mają dużo potrzeb 

indywidualnych, jakiś specjalnych, to wczesnego wspomagania, to jakieś indywidualne 

ścieżki, to nawet i mają dużo potrzeb pod kątem zdalnego nauczania, tak występują 

też. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że kadra 

jest wykształcona, ponieważ doskonali się, bo na dokształcenie wydaje 1 % osobowych 

więc to są potężne pieniądze i każdy kto chce zdobyć kwalifikacje, to może zdobyć 

dlatego nic nie stoi na przeszkodzie żeby te kwalifikację podnosić. 

Wicedyrektor ds. Przedszkola Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że tutaj 

wszystkie zalecenia, które są tutaj przez poradnie sugerowane, to wszystko po prostu 

zapewniają we własnym zakresie, bo wszystkie tutaj potrzeby, które są przez poradnie 

sugerowane, to wszystkie te potrzeby zapewniają pracownicy przedszkola. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że powie tak, może wyrazić 

osobiste zdanie, może ilość tych orzeczeń wewnętrznie mu może nie pasować, bo to 

jest dość naszym dużym obciążeniem, ale z drugiej strony i to też będzie powtarzać, że 
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on z tymi orzeczeniami nie zamierzał i nie zamierza i zamierzać nie będzie dyskutować. 

Co może nie wszyscy tutaj zgromadzeni, ale przede wszystkim nauczyciele obecni tutaj 

dzisiaj i on też osobiście z własnego podwórka wie, że jeśli w pewnym okresie dziecko 

potrzebuje dodatkowego wsparcia, dodatkowej pomocy i go nie dostanie, to jest 

niekiedy dla tego dziecka strata nie do odrobienia i on niekiedy o jakieś tam pieniądze 

naprawdę nie będzie dyskutował. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że 

dziękuje Burmistrzowi za to co mówi, wiadomo z koniem się kopać nie będą, ani nie 

podważają decyzji i rozpoznania medycznego, ani specjalistów z poradni, którzy 

diagnozują dziecko badają, a wcześniej jeszcze są obserwowani „ diagnozowani przez 

nauczycieli. Więc tutaj to nie ma w ogóle o czym dyskutować, bo jeśli to orzeczenie jest 

to nie są to jakieś naciągane, czy inne kwestie. Każdy rodzic dzisiaj jest świadomy jaką 

pomoc może otrzymać i z tej pomocy korzysta i to tutaj to rozmawiać nie będą „tym 

bardziej, że z tego sprawozdania wynika, że rośnie cały czas liczba osób z potrzebami 

edukacyjnymi. 

Wywiązała się dyskusja 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że ona 

myśli, że trzeba się cieszyć bo świadomość rodziców jest dużo większa. Dzieci z 

upośledzeniami, dzieci z niepełnosprawnościami już nie są gdzieś tam pomijane. 

Wicedyrektor ds. Przedszkola Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że spychane 

na margines. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że tak jak 

tez głębokim upośledzeniem, są umieszczane w placówce nie u nas co prawda, ale też 

jest nauczane. Oni też muszą dowozić itak dalej, ale to jest zrozumiałe, bo gdyby to by 

dotyczyło każdego z nas i każdego dziecka naszego to też byśmy się tak zachowali, a 

wręcz dziękowali, że ktoś podpowiedział, że z takiej pomocy można skorzystać. 
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Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że jeszcze jedną rzecz pragnie 

dodać i to też, że tak powie, będzie powtórzenie z jego strony. Każde dziecko, które w 

tym momencie nie otrzyma wsparcia i pomocy, której potrzebuje, to dla przyszłych 

pokoleń, dla nas może nie, ale dla przyszłych pokoleń, dla przyszłego rynku pracy i dla 

systemu ubezpieczeń społecznych, będzie tylko i wyłącznie obciążeniem, a znacząca 

większość tych dzieci jeśli teraz dostaną odpowiednie wsparcie, to wejdą na rynek pracy 

i będą pracować. Zna wielu autystyków, którzy są świetnymi pracownikami. 

Wicedyrektor ds. Przedszkola Pani Wiolett Grzywińska powiedziała, że bo to są 

zdolni ludzie bardzo. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że dokładnie, a jeżeli teraz zostaną 

odseparowani od społeczeństwa, to dla nich to jest już po prostu wykluczenie. Burmistrz 

powiedział, że za 10, 15, 20 lat i poprosił żeby go nie odebrać dosłownie, będą 

obciążeniem, a każdy musi mówiąc tak dosłownie na siebie pracować. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że może 

coś się zmieni w opiece socjalnej, może pójdą gdzieś do pracy. 

Radna Pani Justyna Składanowska powiedziała, że dobrze, słuchając 

Burmistrza i Pani Dyrektor to mamy świetną kadrę i tutaj się podpisuje dwoma rękoma, 

ale zapytała, jak to wygiąda właśnie w Kujawiaczku, czy też tak mają taką świetną 

kadrę, że rodzice tam tak chętnie posyłają te dzieci, bo to też może być taki argument 

w zachęcaniu, żeby jednak skorzystać z naszych przedszkoli. Radna Pani Justyna 

Składanowska powiedziała, że nie orientuje się powie szczerze, stąd jej pytanie. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że nie mają takich 

informacji. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że w pewnym momencie zaczął 

być modny trent posyłania dzieci do placówek prywatnych, więc nie chce powiedzieć, 

że to może być moda. 

17 



Radna Pani Justyna Składanowska powiedziała, że swego rodzaju snob. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że jest coś w tym, że jak jego 

dziecko chodziło do prywatnego, to jest bardziej zaopiekowane. Co nie jest prawdą. 

Radna Pani Barbara Matyjasik powiedziała, że tak, że jest lepsze. Lepiej 

przygotowane. 

Radna Pani Justyna Składanowska powiedziała, że teraz może powiedzieć już 

z własnego doświadczenia. Widzi ile wysiłku trzeba włożyć aby zapewnić temu dziecku 

opiekę i jak ciężka jest to praca i też nie mówi tutaj tylko o dzieciach, ale też o rodzicach. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zwrócił się do Pani Dyrektor z pytaniem, czy 

mają już informację, czy dzieci, które rozpoczęły w Szkole Podstawowej po ° 
Kujawiaczku, są bardziej, lepiej przygotowane do kolejnego etapu edukacyjnego, czy 

gorzej, czy jak w ich ocenie, bo też mają rady pedagogiczne u siebie, też dzieci mają 

jakieś oceny z zajęć z lekcji jakie są z nimi prowadzone. Burmistrz zapytał jak to 

wygiąda z ich punktu. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Skępem Pani Agnieszka 

Ostrowska powiedziała, że nie była nigdy ta kwestia podnoszona, widocznie nie są ani 

lepsze, ani gorsze od dzieci tu z naszych przedszkoli. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że wniosek wysuwa się jeden, 

nasze placówki nie są gorsze, po prostu rodzice wybierają placówki niepubliczne. I na 

to nie mamy wpływu. 

Wicedyrektor ds. Przedszkoli Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że w tej 

chwili to też nie możemy tak generalizować, bo np. w przedszkolu w Skępem mamy 

wolne 3 miejsca, a u nas jest wolnych 5 miejsc. To też 95, a tutaj 47 także drobne jest 

niedoszacowanie, tak powie, na maksa. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że niewypełnienie. 

Wywiązała się dyskusja. 



Radna Pani Justyna Składanowska powiedziała, że rozmawiała na korytarzu jak 

mama ubierała dziecko, że naprawdę jest bardzo dużo tych uroczystości i ona jest 

bardzo zadowolona z przedszkola, więc to co te Panie robią, co robią Panie Dyrektor, 

co robią wychowawcy, to naprawdę ma sens i może nieraz ktoś się dziwni, że to jest 

umieszczane na Facebook ale to też spełnia swoją role, bo ci rodzice widzą, że coś się 

w tym przedszkolu dzieje. Jednym, drugim, czy w szkole i to też ma niestety, w takich 

czasach żyjemy, że te media społecznościowe też odgrywają dużą rolę i się tym chwalą 

i bardzo dobrze, że się chwalą. Przecież ten teren Przedszkola w Wiosce przecież tam 

jest przepięknie, była jej znajoma z Włocławka, to mówiła „ Boże ja tutaj bym sama 

sobie pochodziła". Radna powiedziała, że dla nich to są rzeczy, które są oczywiste, bo 

oni się do tego przyzwyczaili, ale jak ktoś przyjeżdża to naprawdę. Radna Pani Justyna 

Składanowska powiedziała, że byli na tych komisjach, sami widzieli jak jest w szkole, 

jak jest w przedszkolach, jak jest to wszystko zadbane, wyremontowane. Tutaj też duża 

zasługa, oczywiście mówi o Panach Burmistrzach, którzy się do tego przyczynili, ale też 

o Paniach Dyrektor bo wygląda naprawdę to imponująco, nawet jeżeli jest to jakiś 

starszy budynek. Jest czyściutko i jest zadbany. Ona też może już z własnego 

doświadczenia to powiedzieć, ile to pracy wymaga i to nie jest łatwa praca naprawdę, 

więc jest pełna podziwu dla szkoły i dla tych przedszkoli. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że ta 

dyskusja jest bardzo fajna, ważna i naprawdę potrzebna. Oni to wszystko rozumieją 

ale nie rozwiążą tu tego wszystkiego, natomiast chcieliby, żeby już i w swoich 

zespołach roboczych, może właśnie z nauczycielami zastanowili się, czy nad ofertą, 

może by wyjść wcześniej z ofertami już przed dniami otwartymi. Jakoś trzeba by 

zachęcić, żeby pokazać tą naszą bazę, te nasze możliwości kwalifikację i też tą opiekę 

nad tymi dziećmi, że nie jest gorsze, coś tam spowodowało może właśnie tak jak 
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Burmistrz mówi, może to moda, ale to państwo mają swoje zespoły zadaniowe, 

spotkacie się i przedyskutujecie. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Skępem Pani Agnieszka 

Ostrowska powiedziała, że z całą pewnością też, skoro w Kujawiaczku jest 67 

wychowanków, oni mają tylko 8 wolnych miejsc, to po prostu dzieci gdzieś muszą tą 

opiekę przedszkolną mieć po prostu. Gdybyśmy mieli trzecie przedszkole to myśli, że 

Kujawiaczek by w ogóle nie powstał. Myśli, że to był główny powód. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że tak 

tylko że chyba na Dworcowej jest jeszcze miejsce na kolejny oddział i w ubiegłym roku 

był przecież. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że był malutki oddział. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że ale 

nawet gdyby było troszkę więcej dzieci niż 8, to jeszcze by te trójkę, czy dwójkę by 

wcisnęli. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Skępem Pani Agnieszka 

Ostrowska powiedziała, że tak ale to itak zostaje 50 dzieci bez opieki, a widać, że ta 

opieka jest potrzebna. Naprawdę myśli, że Kujawiaczek... 

Wicedyrektor do spraw Przedszkola Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że 

nie mają możliwości nawet, bo ta sala nie spełnia takich wymogów, żeby tam na 

przykład było 20. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zapytał, że ile tam było w tym oddziale, 10. 

Wicedyrektor do spraw Przedszkola Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że 

10 dzieci bo tam same... 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Skępem Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że 10 łącznie, było 50 osób, absolutne maksimum na jakie zgodziły się 

władze wyższe, przepisy BHP. 
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Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że ale można było to zrobić. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Skępem Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że można było to zrobić. 

Wicedyrektor ds. Przedszkoli Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że myśli, że 

Kujawiaczek tutaj ma jeden taki atut niezależny od nich. Położenie, bo tu jest jednak w 

centrum Skępego nie wszyscy dysponują na przykład samochodami i jak jest blisko tak 

to można wtedy przyprowadzić dziecko obstawia tą część Skępego z drugiego końca 

można powiedzieć. 

Radna Pani Barbara Matyjasik powiedziała, że tam też jest dość nowe osiedle. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zapytał, czy Dyrektor chce powiedzieć, że istnienie 

przedszkola we Wiosce jest kulą u nogi dla tej placówki. 

Wicedyrektor ds. Przedszkola Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że nie, bo oni 

drugi region ogarniają. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Skępem Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że Burmistrz powinien pomyśleć o trzecim przedszkolu gdzieś np. na 

Pomorskiej. 

Radny Pan Grzegorz Skibicki powiedział, że na Pomorskiej to świetny pomysł. 

Radna Pani Justyna Składanowska powiedziała, że ona proponuje inwestować w 

przedszkola, które są, a nie otwierać trzecie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że oczywiście mówi to w formie żartu. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że patrząc na 

liczbę urodzeń to nie ma to przyszłości. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że nie. 

Radna Pani Justyna Składanowska powiedziała, że na przykład zrobić jakiś film z 

drona i pokazać to miejsce gdzie jest przedszkole w Wiosce. To przecież będzie to 

przepięknie wyglądało. 
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Wicedyrektor ds. Przedszkola Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że ona mówi, 

że położenie, coś może w tym być. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tak może być. 

Wicedyrektor do spraw Przedszkola Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że mówi 

położenie, bo tam się na przykład rozbudowuje akurat ta strona Skępego, tam są młode 

małżeństwa, młodzi ludzie. Myśli, że to też jest tym spowodowane. Każdy kto tam jedzie 

ma przedszkole po drodze. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tak, zgadza się. To też jest aspekt, 

który może przemawiać za tym, że rodzice posyłają na ulicy Kujawskiej. 

Wicedyrektor ds. Przedszkola Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że i to może 

nie jest spowodowane jakąś ofertą i czymkolwiek, tylko położeniem tej placówki. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że niemniej muszą robić wszystko w 

tym aspekcie. 

Wicedyrektor ds. Przedszkola Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że trzeba 

walczyć. 

Wywiązała się dyskusja. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że 

wiadomo, że to jest dyskusja szeroka i nie na teraz, bo oni jej nie rozwiążą wiadomo. 

Budowa nowego przedszkola jest bezsensu, bo urodzeń jest mało, przyszłościowo 

zmieszczą się. To, że placówki są przygotowane, jest kadra, to wszyscy wiemy, bo 

doświadczyli tego na sierpniowych komisjach wyjazdowych. Ona by chciała przejść 

dalej troszeczkę. Burmistrz powiedział o zatrudnieniu również, ale wiadomo jest z Wólki 

i chciałaby zadać takie pytanie, czemu nadal w tej Wólce, że zatrudnienie administracji 

obsługi, gdzie wszędzie rosną etaty w zespole Szkolno-Przedszkolny w Skępem jest 

zwiększona liczba etatów, w Czermnie w szkole, która ma mniej uczniów jest etatów 3 

i 3/lO, w Wólce nadal zostaje li 3/10 etatu osób administracji obsługi. 
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Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zapytał, czy są na macierzyńskim. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, 

że na wychowawczym. Jeden pracownik obsługi jest na wychowawczym i zatrudniona 

jest osoba na zastępstwo. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że nie ma 

tego w sprawozdaniach. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że to jest z tamtego 

roku. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że to nie 

może tak być, że przyjmują z Urzędu Pracy doraźnie bo to też się czasami nie zazębia 

i zostaje jeden pracownik bo ja wiem jak to wygląda. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że Pani Przewodnicząca to też jest 

stan za poprzedni rok, tak jak Przewodnicząca parokrotnie apelowała, czy to na sesji, 

czy komisji stan rzeczy uległ poprawie. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że to jest 

stan na dzień 30 września tego roku. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że nie, tu jest na 30 

września 2024r., ubiegłego roku. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że tak, ale 

dotyczy tamtego roku szkolnego, kiedy już rozmawiali wcześniej, że to będzie 

zmienione od początku roku czyli myśli.... 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że były do trudnione. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że nie ma 

tych etatów i o to jej chodzi. Tu Dyrektor nie ma jakby możliwości działania w tym 

względzie bo etatów nie ma na papierze. 

23 



Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że chodzi Pani Przewodniczącej o 

to że nie są wykazani jako nasi stali pracownicy. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że nie, że 

nie ma etatów bo zawsze w szkole w organizacji jest liczba etatów nauczycieli 

wynikająca z organizacji tych zadań oświatowych, ale też jest uzgodniona i podana 

liczba etatów administracji i obsługi. I Dyrektor jeśli ma te etaty, a ktoś odchodzi to musi 

zapewnić te etaty, chyba, że uzna, że nie są jej potrzebne. Natomiast jeśli jest tylko 1 i 

3/10 z tego 3/10, a nawet więcej tutaj rozmawiała z Panią jest dla administracji to dla 

obsługi, dla sprzątaczki tylko 1 etat jest. To, że oni uzupełniają to ona wie, bo Burmistrz 

ją zapewnił, że z Urzędu Pracy, jednak nie zawsze są środki z Urzędu Pracy i czasem 

jest tak, że umowa się komuś skończy i następnych nie ma, a jednocześnie jak to się 

ma, bo tutaj są dwie porównywalne szkoły i dwa etaty różnicy. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, 

że przeprasza, zaraz wyjaśni. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że prośba Pani Przewodniczącej 

została spełniona. Jest tak, przynajmniej on tak robi, że jeżeli może skorzystać z 

Urzędu Pracy to to czyni, ale jeżeli miałaby być jakąś przerwa w środkach z Urzędu 

Pracy to nie pozostawia placówek niezabezpieczonych w tym aspektach, o który Pani 

Przewodnicząca wnioskowała i teraz mówi, są takie sytuacje, że na np. pół roku, czy 

na kilka miesięcy są zatrudniani z naszych środków to jest. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce Pani Agnieszka Wykrętowicz 

powiedziała, że może tylko powie, że zawsze w Szkole w Wólce były zapewnione 2 

etaty obsługi z tym, że było mniej dzieci. Wtedy były oszczędności takie zmienne osoby 

40, albo z urzędu, albo stażyści itak dalej. Teraz ostatnio jej poprzedniczka wprowadził 

1 etat, ale dochodził ktoś.... 
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Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że z 

Urzędu Pracy. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce Pani Agnieszka Wykrętowicz 

powiedziała, że tak, a w tej chwili mają dwa etaty obsługi i to są z ich płacone i pół etatu 

sekretarki, do tych trzech, które są tam Panie u góry. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, 

że właśnie, a ona nie ma. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska zapytała, czy od 1 

września. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce Pani Agnieszka Wykrętowicz 

powiedziała, że tak, Pani była wcześniej i teraz cały rok jest od stycznia 2025. Rok cały. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że jej 

chodzi tylko o to, że tego nie ma w organizacji szkoły. Nie ma tego etatu wykazanego, 

jest wykazane 1 i i ona się tego trzymam. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce Pani Agnieszka Wykrętowicz 

powiedziała, że tutaj jest za tamten rok, a teraz już są zaplanowane. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że musiałaby sprawdzić, 

nie wie. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że właśnie 

chciałby wiedzieć, czy w organizacji jest 2 i 3 bo to co Pani mówi jest super to, że 

zatrudniacie do trudniacie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zapytał, czy jest w obecnej organizacji 

funkcjonującej w placówce w Wólce tak, jak Pani Przewodnicząca mówi. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce Pani Agnieszka Wykrętowicz powiedziała, 

że w tej chwili są dwa etaty, pół etatu sekretarki i 3/10 księgowości, obsługi. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska, że to pięknie. 
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Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zapytał, czy to jest dla Przewodniczącej 

satysfakcjonujące. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że jeśli 

Pani Dyrektor tak mówi, to ona się więcej w tej kwestii nie odezwie, to chodzi o to że 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce Pani Agnieszka Wykrętowicz 

powiedziała, że to znaczy nie, Dyrektor prosi, żeby się odzywać, żeby tak zostało. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że nie, bo 

chodzi jej o to, że jeśli Pani Dyrektor ma te etaty, to bezproblemowo przyjmuje, a jeśli 

nie, to po prostu potem ją proszą bo nie ma. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce Agnieszka Wykrętowicz powiedziała, że 

etat sekretarki jest związany ze żłobkiem. Tam osoba jest na pół etatu w żłobku, pół 

etatu u nich i dlatego od lutego jest etat sekretarki na pół etatu. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że to już 

się w ogóle nie zgadza w taki razie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że porównują też stan bieżący czyli 

dzisiejszy, a te kwestie, które Pani Przewodnicząca w ostatnim czasie poruszała, 

odnoszą się do ubiegłego roku, więc jej sugestię i apele żeby to podnieść zostały 

spełnione, tylko w tym sprawozdaniu tego jeszcze nie widać, ale to o co 

Przewodnicząca wnioskowała, jest tak jak powiedział. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że w 

następnym sprawozdaniu będzie 2 I 3/10. 

Inspektor do spraw Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że będzie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tak jest, tak jak powiedział 

wcześniej będzie i faktycznie tak jest. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że chociaż 

to też nie będzie 2 i 3/10 bo jeżeli tam jest pół etatu kogoś w administracji dodatkowo 
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bo te 1 i 3/10 to te 3/10 to jest księgowa, kadrowa i tam dodatkowa Pani została 

zatrudniona do księgowości, więc one trzy mają po 0/1 z tego co ona wie. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce Pani Agnieszka Wykrętowicz 

powiedziała, że 0/3 tak łącznie. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że teraz 

doszło jeszcze O/5 ze żłobka więc już będzie 1/3. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce Pani Agnieszka Wykrętowicz 

powiedziała, że czyli 2/8. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że 2/8 

powinno być w takim razie. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce Agnieszka Wykrętowicz powiedziała, że 

itak jest. W tej chwili tak jest. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zapytał, czy Panią Przewodniczącą to 

satysfakcjonuje. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że 

oczywiście, że tak. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że dziękuje. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska zapytała, skąd 

się wzięły trzy osoby i wyjaśniła, że dlatego, że Pani Sprzątaczka po prostu była na 

urlopie macierzyńskim. W tej chwili jest na wychowawczym i jest jedna osoba zatrudnia 

więcej, na zastępstwo, do czasu powrotu. I dlatego są trzy. 

Wywiązała się dyskusja. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że Pani Przewodniczącej nie 

chodzi o to, że jest za dużo. 
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Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że jej nie 

chodzi o osoby to, że w osobach zatrudnią bo ktoś choruje, czy tam jest na urlopie. 

Ona to rozumie. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, 

że w sumie to są dwa etaty. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że maią 

wykazane 3 i 3/10 etatu. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, 

że tak, bo jeżeli jest na wychowawczym, to się wykazuje. To jest logiczne przy 

macierzyńskim. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska zapytała, ile w 

organizacji szkoły Pani Dyrektor ma etatów obsługi i administracji. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, 

że ona teraz nie pamięta. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że właśnie o 

to jej tylko chodzi. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, że 

normalnie - 2/3. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że tak. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, że 

tak, ale nie ma jak koleżanka sekretarki na pół etatu. 

Wywiązała się dyskusja 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że wspólnie z Panią Dyrektor 

Wykrętowicz uznali, że po objęciu przez Panią Dyrektor stanowiska, biorąc pod uwagę 

ostatnie lata funkcjonowania Szkoły w Wólce, była taka potrzeba. 
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Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, że 

u nich nie ma. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że nie ma 

gabinetu. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że w jej szkole wszystko się dobrze 

działo. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że dobrze to 

ona już tutaj nie ma więcej pytań. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, że 

C czyli itak jest mniej etatów u niej. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że w tym roku 

nie wie, bo ma za tamten rok. Było więcej. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, że 

po prostu na zastępstwo wynikające z organizacji. 

Radna Pani Justyna Składanowska powiedziała, że jak Przewodnicząca wie, 

zwalniała się, że o 14 musi wyjść. Chciałaby wystąpić z pewną propozycją, to takie jej 

przemyślenia, ale może radni się do tego odniosą, nawet już podczas jej nieobecności. 

Oczywiście też Panowie Burmistrzowie, Pan Przewodniczący Rady. Wskazała, iż 

mówili na tych komisjach, oglądali szkoły, oglądali przedszkola, podjęli decyzję o 

utworzeniu tego Zespołu. Chyba to funkcjonuje dobrze. Muszą wziąć pod uwagę, że 

odpowiedzialność Dyrektorów bardzo wzrosła, to też nie jest tak, nie powie, że wzrosła 

liczba obowiązków, bo ktoś kto przystępuje do konkursu lub zgadza się zostać 

Dyrektorem, musi zdawać sobie sprawę z tego, że tych obowiązków będzie dużo, ale 

ta odpowiedzialność jest naprawdę duża. Uważa, że powinni pomyśleć o zwiększeniu 

zarobków Dyrektorów placówek. Nie mówi o jakiś ogromny kwotach bo zdaje sobie 

sprawę jakie są finanse gminy i że to zawsze jest jakieś obciążenie, ale myśli, że 
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powinni się do tego jakoś odnieść i przychylić, bo nie może być tak, przeprasza, użyje 

może trochę potocznego słowa, że zwykły nauczyciel zarabia więcej niż Dyrektor. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że od lat 

tak było itak jest. 

Radna Pani Justyna Składanowska powiedziała, że robi swoje idzie do domu 

ona wie, że to nie jest, tak większość ludzi myśli nauczyciel dobrze odpęka tam swoje 

4 - 5 godzin, a to nie jest tak. Nigdy nie była nauczycielem ale może to sobie tylko 

wyobrazić. Natomiast Dyrektor na dobrą sprawę to ma naprawdę całą dobę bo zawsze 

gdzieś w głowie to jest, że jeszcze to, jeszcze to nawet sami widzieli jak przebiegają 

remonty bo przyjeżdża sanepid, że musi być zrobione to, to i tam bo były jakieś lata ° 
zaniedbań i nagle Panie Dyrektor muszą to zrobić. Oczywiście tutaj duża pomoc ze 

strony gminy pracowników ale tych pracowników tez nieraz brakuje. Jak wyglądają 

placówki to już nie będzie się powtarzać bo sami to widzieli, więc nie wie, oddaje to pod 

rozwagę bo uważa, że powinni o tym pomyśleć. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że to 

jest bardzo ważna kwestia, szczególnie ten dodatek motywacyjny, który w tym momencie 

jest tak maleńki, bo trzeba motywować do pracy. Z tym, że jest też tak, że tych nauczycieli 

jeśli ktoś przychodzi i od pęka swój etat, to nie zarabia więcej. Więcej zarabiają 

nauczyciele, którzy mają godziny ponadwymiarowe, a chyba wszyscy nauczyciele w 

szkołach mają, dlatego taka sytuacja jest, jak jest, że są to porównywalne pieniądze do 

Dyrektora, ewentualnie czasem nawet większe. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, 

że większe. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że tak bo 

Dyrektor nie może mieć godzin ponad wymiarowych. Kiedyś mógł, teraz nie, a 

nauczyciele prawie każdy ma, więc oni za półtora etatu mają rzeczywiście dużo więcej. 



Radna Pani Justyna Składanowska powiedziała, że dostaje ten nauczyciel dużo 

ponad godziny tam za te godziny z tego co ona wie, to nie są źle płacone te nadgodziny, 

ale takiej tej odpowiedzialności typowej nie ma prawda. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że z samej 

zasadniczej to oni nie mają więcej niż Dyrektorzy. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że nie, zasadnicza jest taka sama. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że nie chciałby jakoś zabierać głosu 

w tym aspekcie, ale musi wtrącić jedną rzecz bardzo ważną i istotną. Tak się wydarzyło, 

a propos remontów, że może to kogoś dotknie i zaboli to co powie za chwile, ale skoro 

nagle w tym roku i przez ostatni rok kalendarzowy szkolny przyjeżdżają różne instytucje 

i skupi się tutaj na Zespole na Szkole Podstawowej, są uwagi do szatni przy Hali, do 

łazienek, do klas, do obejścia, tak praktycznie do prawie każdej sfery w tym budynku. 

Gdzie przeprasza te podłogi w tych klasach to były zgnite od wczoraj, czy od lat, więc, 

a propos tego zwiększenia wynagrodzenia dla Dyrektorów, to on się tak może zapyta 

lub podda pod przemyślenie, co robiły poprzednie władze i urzędu i szkoły bo to co 

wspólnie z Panią Dyrektor przeżywali przez ten okres wakacyjny. Poprosił aby uwierzyć 

mu, że jak przyszła połowa sierpnia, to się naprawdę głęboko zastanawiał, czy otworzą 

rok szkolny, bo zakres prac był tak duży. To tak tylko tyle chciał powiedzieć. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że pamięta 

ich pierwsze objazdy tych szkół i widzieli w jakim stanie ta szkoła jest. Wiedzieli, że te 

pieniądze będą musieli tam włożyć. Czy my możemy dzisiaj mówić kto tam zaniedbał i 

tak dalej to zrobić trzeba i muszą te koszty ponosić wiadomo, że tak natomiast tych 

środków za dużo nie mają bo budżet oświaty itak wynosi ponad 33 % całego budżetu 

gminy, więc tutaj trzeba to będzie racjonalnie, jak zrobią te remonty i to wszystko to 

kiedyś przestaną robić, bo myśli, że kiedyś skończą, więc wtedy można 
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zastanowić się też chociaż może nie trzeba czekać długo, bo można jakimiś małym 

drobnymi krokami różne kwestie podejmować, ale to też tutaj musi Burmistrz 

przedyskutować z pracownikami swoimi, musi pomyśleć, a oni Radni z propozycją się 

zapoznają i będą się wypowiadać. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że ta propozycja 

Wiceprzewodniczącej Składanowskiej to jest też, że tak powie pod rozwagę Komisji 

Oświaty, a później pod rozwagę całej rady. On przyjmie ich decyzje. Burmistrz jest 

organem wykonawczym. Jeszcze tylko też rozmawiają o roku szkolnym bieżącym to 

tylko nadmieni „ też będzie o tym mówił może nie na najbliższej sesji ale na pewno na 

grudniowej jak będą uchwalać budżet na rok przyszły. Wchodzi od stycznia 6 

miesięczna odprawa dla nauczycieli. Kwalifikujących się nauczycieli w przyszłym roku 

na odejście na emeryturę mają dziesięcioro, plus to jest blisko 700.000,00 zł plus 

zbiegły się nagrody jubileuszowe, więc jeżeli nagle wszyscy pójdą i skorzystają ze 

swoich uprawnień, które nabędą, to będą musieli w przyszłym roku z budżetu 

samorządu wydatkować milion złoty. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że nie 

uciekną od tego. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że nie uciekną, on wie, ale żywi 

głęboka nadzieję, że jednak wszyscy nie zdecydują się w przyszłym roku odejść, żeby 

to tak poszło łagodniej dla nich, nie tylko dla niego bo budżet to jest nas wszystkich 

tak. Jeszcze też nadmieni na przyszły rok dobrze się stało, że państwo zmieniło formę 

finansowania samorządów i ogólnie w budżecie będzie 5.600.000,00 zł więcej 

pieniędzy od państwa. Jest to o tyle dobre i bardzo budujące, że będzie troszeczkę 

łatwiej, ale prosił żeby mu wierzyć, że znaczna część tej kwoty, to po prostu wchłonęły 

wynagrodzenia. 
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Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że i 

jeszcze będą od nowego roku znów wchłaniać także wiadomo. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tak jak wspomniał na początku 

spotkania jest zaplanowanych inwestycji za prawie 6.000.000,00 zł i nie mówi tutaj bez 

uzyskanych lub nieuzyskanych lub jakichkolwiek możliwych dotacji w przyszłym roku. 

Jest planowany deficyt w granicach 2.000.000,00 zł, więc gdyby obniżyłby to do 

4.000.000,00 zł to przyszłoroczny budżet byłby zrównoważony. 

Radna Pani Karolina Sekulska powiedziała, że przeprasza ona jeszcze ma 

jedno pytanie odnośnie tych dodatków funkcyjnych, chciała zapytać Panią Dyrektor 

Ostrowską, jaka jest różnica między dodatkiem dla wychowawcy najliczniejszej klasy, 

a dodatkiem funkcyjnym Dyrektora, jakie to są kwoty. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że dodatek dla wychowawcy to jest 300,00 zł, a dodatek funkcyjny dla 

Dyrektora, ten, który ona odbiera, to jest 1.700,00 zł brutto. 

Radna Pani Karolina Sekulska powiedziała, że dobrze żeby wiedzieli jaka to jest 

rozpiętość jeśli chodzi o obowiązki między wychowawcą, a obowiązki Dyrektora. Ona 

myśli, że jest to nieporównywalne, ona to wie. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że ona dostaje te 1.700,00 zł brutto, a co niektórzy odbierają 3.500,00 zł 

brutto za nadgodziny same. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, 

że mianowani. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce Pani Agnieszka Wykrętowicz 

powiedziała, że nie wszyscy Dyrektorzy tyle mają. 

Radna Pani Karolina Sekulska powiedziała, że ona pyta o najliczniejszą tutaj 

szkołę bo 
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Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że to 

zależy od oddziałów tak, dodatek zależy od liczby oddziałów. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, że 

przy niższych jest niższy. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że chciałby 

tak może jeszcze po kolei, bo czas tak szybko ucieka, dyskutują, ale chciałaby tutaj też 

do państwa bo tutaj dostali sprawozdanie z wyników nauczania. Pewnie Panie 

Dyrektorki analizowały to nie raz, nie dwa, jednak chce tutaj jakby poprosić może o 

dopingowanie nauczycieli do tego, żeby nie byli w ogonie w powiecie, bo z niektórych 

przedmiotów jak na przykład z matematyki, nie przeprasza, nie z matematyki, zjęzyka 

polskiego to mają drugie miejsce od tyłu ze wszystkich tutaj gmin w powiecie 

lipnowskim. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że tutaj dopingować nauczycieli nie trzeba do pracy, większość nauczycieli 

na przykład w klasach siódmych, ósmych prowadzi za darmo kółka ZPDE, oni pracują, 

tu problem jest w uczniach, że oni się nie chcą uczyć. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, 

że u nich były trzy lata tłuste a teraz będą trzy chude pewnie. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że teraz to z 

tego co tutaj zobaczyła, to tłuste były w Wólce. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce Pani Agnieszka Wykrętowicz powiedziała, 

że teraz będzie gorzej. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że były 

natomiast z języka polskiego nasza tutaj średnia była 54,12, a krajowa 64, więc słabo. 

Z matematyki 43,6, a krajowa była 50, z angielskiego 55,91, a krajowa 70 czyli są tutaj 

tylko dwie gminy były tutaj słabsze od nas, tak trochę powinni też, ona wie, że oni to 
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przecież tam dokładnie analizują i nikomu nie trzeba tego przypominać, niemniej na to 

trzeba też nauczycielom zwrócić uwagę, kiedy mają swoje żądania albo właśnie 

odnośnie płac i tak dalej, bo nauczyciele też ciągle chcą czegoś. Przewodnicząca 

Komisji Oświaty rozumie zresztą nauczycielem jest, podobno nauczycielem się jest do 

końca życia tak jej ktoś ostatnio powiedział, więc jest. Pani Dyrektor ma racje, że to 

zależy od uczniów tak, to zależy od uczniów, ale to pewnie we wszystkich szkołach tak 

jest, że ci uczniowie są różni w każdej szkole, nie tylko w szkole w Skępem tylko w 

każdej szkole raz dobrzy, raz gorsi są, z takich domów, z takich domów Pani Dyrektor 

natomiast no jakoś Gmina Tłuchowo była zawsze tam słabsza też, a w tej chwili nie wie 

jak oni pracują i być może warto by było sięgnąć tutaj do doświadczeń koleżanek bo 

mają takie wyniki, że aż jest zaskoczona, zdziwiona co w Tłuchowie się zadziało. To 

jest szkoła wielka i też ma środowisko takie jakie ma, bo też potrzebują pomocy 

socjalnej i ma dużo też, które są z niepełnosprawnością, ale to tak tylko Panią 

Dyrektorką, a oni każdy to widział. A teraz jeśli chodzi o dowożenie to bardzo duże 

pieniądze, Burmistrz już mówiło tym dowożeniu, bo za tamten rok to z tego co tu widzi, 

to prawie milion złoty wydali łącznie na dowożenie, też są koszty. Część rodziców ma 

dofinansowania i umowy z gminą, tak pewnie tam gdzie autobus nie jedzie to tam 

muszą dowieźć. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że niestety tak. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że głównie 

tutaj też widziała, że dowożą dzieci do Sierpca do internatu, to też są dzieci 

niepełnosprawne, które realizują tam obowiązek poza domem. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że tak. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że jeżeli chodzi o dowóz osób 

niepełnosprawnych to szczerze jak miałby jeszcze jeden samochód, miałby co robić, 

naprawdę jest tego ogrom. Jest tego ogrom i też nadmieni przy okazji przypomniało mu 
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się Pani Dyrektor OREW-u w Wierzbicku zwróciła się do niego, żebym może w końcu 

doprowadzić do stanu normalnego dowożenie i odbieranie podopiecznych z placówki. 

Oni tam byli wożeni na godzinę 9:00 itak szczerze byli odbierani o godzinie 13:00. Oni 

nie wyrabiali podstawy i zadysponował i zmienił to tak, co też pociągnęło za sobą 

zatrudnienie dwóch osób, na bodajże na 1/10 etatu każdą, z uwagi na to, żeby 

zabezpieczyć opiekę w tym transporcie ale teraz normalnie te osoby, te dzieci, a nawet 

osoba dorosła jest wożona jak trzeba. 

Inspektor do spraw Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że na 8:00. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że na 8:00 i odbierani są o 14:00 

tak to też w przyszłym roku to będzie wykazane, że troszeczkę, że tak powie, koszty są 

inne. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że 

większe. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że szczerze mówiąc dopóki nie 

spotkał się z Panią Dyrektor placówki, nie miał wiedzy w tym zakresie, że jest 

niewypełniana podstawa programowa. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że to znaczy 

Panie Burmistrzu tam podstawa programowa to jest inna bo oni to są dzieci, które nie 

realizują typowej. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że niemniej godziny muszą wypełnić 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że tak, ale oni 

mają zupełnie inną podstawę to są dzieci, które jakby nie realizują obowiązku szkolnego 

tylko opiekę i wychowawczo - opiekuńcze zajęcia, bo tam trafiają takie dzieci, to jest 

ośrodek właśnie taki. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska powiedziała, 

że tam też tak jest 25-26 godzin w tygodniu. 
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Przewodnicząca Komisji Oświaty Fani Ewa Elwertowska powiedziała, że 20 muszą 

mieć. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że w tej chwili ta placówka podlega 

pod nadzór pedagogiczny kuratorium. 

Frzewodnicząca Komisji Oświaty Fani Ewa Elwertowska powiedziała, że więc mają 

dzieci z obowiązkiem szkolnym. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że jeżeli by kuratorium wykazało 

uchybienia w tym zakresie, a jeszcze w konsekwencji jego niezabezpieczenie 

dowiezienia tych dzieci na czas i odbiór o czasie, to on jako Burmistrz by za to 

odpowiadał. Nie mógł na to pozwolić. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że mają 

obowiązek bo nie mają takiego ośrodka na terenie swojej gminy. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że może by trzeba było pomyśleć 

o czymś takim, nie będzie ukrywał już o tym dawno mówił jakby utworzyli u siebie jakąś 

szkołę specjalną to naprawdę. 

Radna Fani Barbara Matyjasik powiedziała, że orzeczeń jest teraz coraz więcej 

więc te potrzeby też będą większe 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Fani Ewa Elwertowska powiedziała, że znaczy 

szkoła specjalna to są oddziały w szkole w Skępem i tam to załatwia, natomiast taki 

ośrodek jak w Wierzbicku to zupełnie co innego, to o tym trzeba pomyśleć. 

Burmistrz Fan Rafał Gołębiewski powiedział, że w zakresie przedmiotów. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Fani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że ma 4 od siebie równolegle. 

Dyrektor Szkoły Fodstawowej w Wólce Pani Agnieszka Wykrętowicz 

powiedziała, że też ma umiarkowane. 
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Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że i umiarkowanych ma i z lekkim. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że a 

mogliby być.. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że mogliby być w naszej szkole specjalnej. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że tak. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że też powie wprost, za tym idą 

pieniądze i to konkretne, bo tam jest waga 9. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że to za autyzm jest 9. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce Pani Agnieszka Wykrętowicz 

powiedziała, że za głębokie też. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że tak głębokie też, czyli umiarkowane tak, bo lekki są 3 i 6. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że to są konkretne pieniądze, które 

za tym idą. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że to jest ponad 100.000,00 zł na głowę. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tak. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska zapytała, czy za 

umiarkowane. Nie miałam w tym roku. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że dziękuje 

Dyrektorom za wysoką promocję, za wysoka frekwencje bo to też jest ważne, że tutaj 

opieka jest sprawowana należycie i dzieci są zaopiekowane. Z tego co też wyczytała 

to właśnie tych specjalnych potrzeb edukacyjnych bardzo gwałtowanie rośnie, ta liczba 
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i to szczególnie jeśli chodzi o autyzm i dzieci z zespołem Aspargera to tutaj tych 

orzeczeń jest więcej, to jest rozpoznawalne. Dzieci są badane, diagnozowane, ale też 

jest więcej dzieciaków z niepełnosprawnościami sprężonymi, nie tylko z tymi 

podstawowymi, natomiast bardzo ją cieszy, że nie ma dużo orzeczeń dla uczniów 

zagrożonych niedostosowaniem społecznym, bo to znaczy, że praca wychowawcza w 

tych szkołach przebiega należycie i są tylko 2 osoby w całej gminie, one uczęszczają 

do szkoły akurat tutaj w Skępem. VVVVRD jest teraz 17 godzin z tego co tutaj ma 

zapisane, znaczy w ubiegłym roku i jedno nauczanie indywidualne było po 12 godzin. 

Nie wie co prawda, która to klasa ale domyśla się, że to klasa na pewno 6, 7, 8 bo 12 

godzin to tak właśnie przynależy. Jeśli chodzi o budżet to tak jak mówiła dużo większy 

był już porównywalny do roku 2024/2025, a jeszcze do 2026 na pewno wzrośnie już 

wtedy stanowił prawie 34 % ogólnego budżetu i się tutaj do tego nie odnosi, bo cyfry to 

właśnie Skarbnik przyszła to ona pilnuje i przecież wiedzą, że pewnych rzeczy się nie 

da uniknąć. Muszą jeszcze tylko pilnować po prostu tego zatrudnienia, też kwalifikacji 

nauczycieli jak już zatrudniają nauczycieli to teraz młodzi ludzie to są wykształceni 

bardzo wysoko, więc można wtedy parę groszy więcej zostawić na doskonaleniu, żeby 

rady szkolić trzeba zakupić materiały jakieś takie potrzebne, najprostsze jakieś 

urządzenia do szkolenia rady. I chyba ma tyle do powiedzenia, inwestycji nie było dużo, 

średnią na ucznia mają liczoną ale to Pani Skarbnik wie i oni też wiedzą, były też 

nagrody Burmistrza dla nauczycieli itak trochę mi przykro, że z naszej gminy nigdy nikt 

nie jest typowany do takich nagród jak Medal za Długoletnia Służbę, czy Komisji 

Edukacji Narodowej, czy jeszcze inne. 

Inspektor do spraw Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że w 

sprawozdaniu będzie taka informacja. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tak powie, żadnym uchybieniem 

w tym co przewodnicząca mówi nic tutaj nie jest, ale odnosi się Pani do roku 

39 



poprzedniego. Z początkiem roku kalendarzowego tego roku kalendarzowego, więc za 

rok w sprawozdaniu to już będzie ujęte, bodajże w styczniu tego roku, z początkiem 

roku poszły takowe wnioski i trójka ich nauczycieli z terenu Miasta i Gminy Skępe, w 

tym tutaj również siedząca Dyrektor Pani Jadwiga Góralska, Pani Alina Macias, Pani 

Mirosława Krasińska, osobiście je zawiózł, nie mógł sobie odmówić tej przyjemności, 

żeby uczestniczyć w tak ważnym dla nich wydarzeniu. Burmistrz był jako jedynym 

organem prowadzącym na tym spotkaniu naprawdę był szczęśliwy i dumny, że trójka 

nauczycieli z terenu Miasta i Gminy Skępe została nagrodzona a to, że wcześniej nikt 

o to nie wnioskował to tylko się zapytać dlaczego. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że pewnie 

będzie więcej, bo tak jak Burmistrz mówi, że 10 osób się kwalifikuje na emeryturę, to 

pewnie mają po 40 lat pracy i dłużej, czyli trzeba będzie to jakby rozszerzyć. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że bardzo dobrze, że dyrektorki są 

wszystkie, żeby jak tylko jest już odpowiedni moment takowe wnioski przygotować. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska powiedziała, 

że już przygotowują kolejne. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że gdzie akurat Pani Dyrektor Góralska 

otrzymała odznaczenie i wyróżnienie nie kuratoryjne, a resortowe, więc tym bardziej 

gratulują bo każde tego typu odznaczenie, które Pani Dyrektor otrzymała było wręczone 

na baczność publiczności. To nie było zwykłe odznaczenie 

Wywiązała się dyskusja. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska powiedziała, 

że w czerwcu są nagrody Kuratora, na pewno kogoś skierują. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, że 

spróbują w czerwcu złożyć. Ma jednego nauczyciela. 
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Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że prosi wnioskować. Rozmawiał z 

Dyrektorem delegatury tutaj naszej we Włocławku z Panem Andrzejem Gralakiem i z 

ich rozmowy zwłaszcza w tym aspekcie wniosek wspólny padł jeden. Burmistrzu proszę 

bardzo wnioskować. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że to jest 

właśnie cały poślizg z lat 30. Dobrze dziękuję ma tyle jeśli teraz państwo radni czy ktoś 

z państwa chce zabrać jeszcze głos to bardzo prosi. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, 

że u nich jest jeszcze jeden problem Pani Agnieszko my mamy mianowanego 

nauczyciela. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że będą 

musieli tutaj na sesji odczytać protokół, że uważają, że wydatki poniesione na oświatę 

były zasadne. Nie widziała, żeby coś się działo takiego chociaż trochę bulwersowały 

mnie na początku te zatrudnienia osób dodatkowo, 4 etaty wzrosło, czy tam ileś, ale po 

rozmowie z Panem Wiceburmistrzem, Panią Luizą uzyskała tutaj odpowiedzi dlaczego 

tak się dzieje. Akurat w tym momencie jest taka potrzeba. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że dziękuje Przewodniczącej, że 

Zastępca jaki i Pani Inspektor w sposób wyczerpujący zaspokoili jej.... 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że Pani 

Inspektor, w tym ostatnim czasie miała ją kilkakrotnie u siebie, także pytała, ale może 

właśnie radni mają swoje jakieś uwagi, bo zapoznali się też z tymi sprawozdaniami. 

Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz powiedziała, że w styczniu przygotuje 

też już taką informację gdzie już będą dane za ten rok. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zapytał, czy są jakieś wnioski kończące, nie wie, 

do protokołu. 
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Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że właśnie nie 

wie, czy jakieś wnioski, o te nagrody, o taką menadżerską pracę, żeby pozyskać tych 

uczniów z tych obwodów sąsiadujących. Te, które realizują gdzieś tam realizują. 

Radny Pan Marek Pomirski powiedział, że myśli, że formalny wniosek to 

wypadałoby, żeby podnosić wyniki nauczania by wypadało. Ta komisja to chyba tak 

akurat to powinna o to wnioskować. Nigdy nie jest aż tak dobrze, żeby nie mogło być 

lepiej. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że znaczy 

może być lepiej, bo to co mówiła jest z tego języka polskiego i z angielskiego to jest 

naprawdę kiepsko. 

Radny Pan Marek Pomirski powiedział, że czy tam nie macie jakiś tam z 

Kuratorium... 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że 

matematyka jest dobrze, bo są po Tłuchowie drudzy w powiecie. Natomiast wszystkie 

pozostałe, szczególnie język polski to przedostatnie miejsca. Tylko Wielgie jest gorsze 

od nich. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, że 

u nas matematyka zawsze im dobrze wypadała. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska powiedziała, 

że u nich matematyka też tak w miarę ale angielski licho. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że dziękuje 

bardzo za taki wniosek. Podnieść wyniki nauczania i zapytała, co jeszcze. 

Radna Pani Karolina Sekulska powiedziała, że rozważenie tych dodatków 

funkcyjnych dla Dyrektorów. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zapytał, czy to w formie dodatków, czy pensum, 

czy motywacyjny. 
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Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że 

motywacyjny, czy funkcyjny. Może bardziej bo motywacyjnego to tam... 

Radni powiedzieI że funkcyjny. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że 

motywacyjnego to tam przecież nie ma dużo. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska powiedziała, 

że funkcyjny bo motywacyjny jak sobie dołożę to zabiorę nauczycielom bo to jest z 

jednej puli od 1 % wynagrodzeń. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że dodatek 

funkcyjny będzie się wiązał ze zmianą w budżecie, ale też i w regulaminach 

nagradzania. Wtedy związki muszą się tam wypowiedzieć bo to się z tym wiąże. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zapytał, czyli zmiana uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że tak, to się 

z tym wiąże. W pół roku, może do końca roku by zdążyli szkolnego. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, że i 

mniej godzin dla nich w małych szkołach. 

Radny Pan Marek Pomirski powiedział, że formalnie to może ten dodatek funkcyjny 

to procentowo w stosunku do.... 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że liczby 

oddziałów był zawsze. 

Radny Pan Marek Pomirski powiedział, że albo to co było tak jak był wzrost, bo 

chyba w zeszłym roku nie było wzrostu dodatku funkcyjnego. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska powiedziała, 

że chyba z 8 lat nie było, kiedyś tam się dowiadywała. 
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Radny Pan Marek Pomirski powiedział, że to w wielu jednostkach pewnie ale 

przynajmniej 40% powinien wzrosnąć żeby to przynajmniej oscylowało w dużych 

szkołach około, że tak powie 50% wynagrodzenia nauczyciela dyplomowanego. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że potem 

mają to co mają, nie ma chętnych do bycia Dyrektorem. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tak to też. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska 

powiedziała, że lepiej jest być wicedyrektorem znaczy nauczycielem. 

Radny Pan Marek Pomirski powiedział, że wie, że to kosztuje ale są tylko 3 

szkoły. 

Wywiązała się dyskusja 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska zapytała, czyli co 

wniosek byłby rozważyć wysokość dodatku funkcyjnego. 

Radny Pan Marek Pomirski powiedział, że zwaloryzować. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że i tak 

wiedzą „ że to nie nastąpi prędko bo regulamin wynagradzania to będzie trwało, żeby 

uzgodnić ze związkami, zatwierdzić na sesji.... 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że myśli, że jeżeli związki 

zawodowe zobaczą, że w górę to klepną szybciej niż w druga stronę, ale zobaczą. 

Związki się rządzą własnymi prawami. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska zapytała, jak ma 

brzmieć, rozważyć, czy już od razu opracować. 

Zastępca Burmistrza Pan Arkadiusz Linkowski powiedział, że od razu 

opracować. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, 

że miały być o dwa zmniejszone. 
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Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zapytał, czy pensum Panią Dyrektor zmienić. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że 

zmieniali. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, 

że to itak jest dużo. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że więcej 

nie udało jej się wtedy wynegocjować tutaj z szefem, bo koszty mieli ciąć, a ta Oświata 

też kosztuje dużo. Robili łączenie w jeden Zespół, żeby też obniżyć wydatki na Oświatę, 

więc nie mogą tak od razu. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że szczerze powie tak 

podsumowując to uważa, że to co mówił rok temu miało sens, miało potrzebę, co więcej 

daje perspektywę na przyszłość racjonalnego zagospodarowania kadry, każdej kadry i 

pedagogicznej i niepedagogicznej, co w tym roku już pokazało, że już to przyniosło 

efekty. Przyniosło efekty to, że niektórzy pracują w wymiarze etatu lub ponad etatu nie 

tylko w Szkole Podstawowej jest to dla samorządu korzystniejsze. Druga sprawa to, że 

pracownicy gospodarczy również mogą pracować tam gdzie jest taka potrzeba, bez 

postojowego tak zwanego. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pani Agnieszka Ostrowska powiedziała, 

że co niektórzy się dowiedzieli co znaczy praca. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że co niektórzy się dowiedzieli co 

znaczy praca to drugi aspekt, więc jego założenia, zamierzenia i to co radnym 

przedstawiał w tamtym roku wykonał i to co mówił, że przyniesie korzyści wykonał, ale 

dzień dzisiejszy tak jak rozmawiali podczas tej komisji orzeczenia niestety wpływają na 

to, że rozrasta się ten budżet taki co ma wyrzucić te orzeczenia, które do nas 

przychodzą, powiedzieć, że nie jak to było niejednokrotnie kwestionowane we 

wcześniejszych czasach. 
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Wicedyrektor ds. Przedszkola Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że nie więcej 

trzeba. 

Radny Pan Marek Pomirski powiedział, że no nie można patrzeć na niezadowolenie 

rodziców. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że no ale tak było i swojego stanowiska 

nie zmieni, jeżeli dziecko potrzebuje to jeżeli ten budżet nawet będzie wzrastał trudno, 

takie są potrzeby społeczne na dzień dzisiejszy i może się odnieść do tego co 

postulował i też dzięki radnym zostało zrealizowane, swoje wypełnił ale też dzięki temu 

patrząc na nasza demografię to będzie dawało nam większa swobodę. Jeszcze Radni 

zobaczą, mogą się nie zgadzać dzisiaj, zweryfikuje to czas, ale zobaczą radni, że w 

perspektywie kilku lat w przyszłość utworzenie tego Zespołu miało realny sens. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że też tak 

chyba uważają natomiast jeżeli to pensum Pani Dyrektor to docelowo chcieliby bo już 

wcześniej Rada dyskutowała na ten temat. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czermnie Pani Jadwiga Góralska powiedziała, że 

tylko tak powiedziała. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że chcieli 

obniżyć z 10 do 7, tyle ile mają wicedyrektorzy w szkole tej największej. Wtedy sytuacja 

ekonomiczna była jaka była. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tragiczna. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że musieli 

podjąć taką decyzje, co nie znaczy, możemy zastanowić się, żeby dyrektorzy w tych 

małych placówkach mieli tyle co wicedyrektorzy w tej dużych, bo oni sami są tam 

wszystkim i też tutaj jak już ktoś powiedział, Radna Składanowska, czy to niedziela, czy 

to piątek, czy to świątek, to tym bardziej w takiej szkole to jest tylko Dyrektor i jak 

dostaje lanie to tylko on, a jak laury to też on, ale rzadko. 



Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że Pani Przewodnicząca jeszcze 

powie to w taki sposób, że uważa nawet w tej kwestii tych dodatków funkcyjnych za 

prace i dobrą pracę wynagrodzenie się należy, bo idealistów nie oszukujmy się, nie ma, 

a czasy nie są lekkie i nie są łatwe i to co państwo jako radni podejmą, on jako organ 

wykonawczy wykona. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że dobrze to 

pewnie komisja jeszcze się spotka, w tym roku może już nie, tak żeby mieli odrębną 

komisję. 

Radny Pan Marek Pomirski powiedział, że będzie jeszcze we wtorek na pewno. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że ale 

wspólna tak i wtedy mogą się zastanowić też. 

Radny Pan Marek Pomirski powiedział, że i wtedy sugestia może być. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce Pani Agnieszka Wykrętowicz powiedziała, 

że bardzo dziękuje Pani Radnej i Pani Przewodniczącej bo wie, że ona wnioskowała o 

ten drugi etat i pewnie dlatego w tym roku to mają. Oczywiście tam w zestawieniu było 

za poprzedni rok i tego nie było, więc dziękuje bardzo Burmistrzowi ale również radzie, 

która się do tego przychyliła i wnioskowała i dziękują bardzo za przychylność taką 

właśnie wobec szkół, bo zawsze się mówiło, że oni są tą kulą u nogi i że po co im te 

dzieci specjalne i że zawyżają nam budżet, szczególnie tam u niej w Wólce jest dużo 

dzieci niepełnosprawnych, porównując tak statystycznie na jednego ucznia to średnio 

to wychodzi naprawdę dużo, więc bardzo dziękuje całej radzie, na pewno tu w imieniu 

wszystkich Dyrektorów, że pozytywnie odnoszą się do szkół, do Oświaty i Burmistrzowi 

również, że też ma takie pozytywne spojrzenie na to i chcą tylko, żeby w następnym 

roku i jeszcze dalej też było tak przychylnie. 
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Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że dziękuje 

bardzo, Burmistrz powiedział, że to są przyszli płatnicy naszych emerytur, a takie będą 

Rzeczypospolite, jakie jej młodzieży chowanie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tak dokładnie, cytat wypisz, wymaluj 

do sytuacji. 

Wicedyrektor ds. Przedszkola Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że ona tak 

tylko chciała jeszcze powiedz w obronie naszych placówek przedszkolnych 

państwowych. Obydwie nasze placówki wychowania przedszkolnego są przygotowane 

maksymalnie pod względem merytoryczny, terytorialnym. Na przykład przedszkole w 

Skępem ma taki teren, który jest ogrodzony i dostosowany do dzieci bezpieczny 

i dysponuje możliwościami i wykorzystać je można w różnoraki sposób, tutaj będzie 

doposażane Przedszkole w Skępem. Będzie wymieniany sprzęt w ogródku 

przedszkolnym. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że jest takie zamierzenie. 

Wicedyrektor do spraw Przedszkola Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że 

jest takie zamierzenie i tutaj jest rozpatrywany ten wniosek na ten ogródek, aczkolwiek 

na przykład Wioska to też jest teren przepiękny, jest to teren otwarty tak czego na 

przykład tutaj Wioska może pozazdrościć Skępemu bo jest ogrodzony, jest bezpieczny 

dla dzieci. Oni muszą mieć wzmożoną tak jakby czujność i czuwać bo to jest teren duży 

i trzeba to zabezpieczać. Pani Wicedyrektor powiedziała, że myśli, iż mają taką bardzo 

bogatą ofertę przedszkolną, tutaj troszeczkę się może zachłysnęli rodzice tym 

prywatnym przedszkolem, jednakże myśli, że to z czasem troszeczkę wygaśnie bo 

zasięgając opinii, tak troszeczkę z innych gmin, to tak przeważnie zazwyczaj bywa, że 

te pierwsze takie zachłyśnięcie się tymi prywatnymi placówkami za jakiś czas mija. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że w kwestii bezpieczeństwa też 

pragnie nadmienić, że miał niezliczone skargi, że postawili szlaban na drodze od 
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Józefkowa prowadzącej do przedszkola, niestety biorąc pod uwagę, że teren jest taki 

jest czyli nieogrodzony i ogrodzenie tego by też burzyło cel tej całej rewitalizacji, tej 

części tego parku więc jego informacja zwrotna dla tych osób, które były niezadowolone 

była krótka, droga jest jedna, objeżdżamy wokół drzewa i wyjeżdżamy, a nie tu sobie 

uprawiamy nie wiadomo co. Tam, jest przedszkole, tam są dzieci, tam jest 

bezpieczeństwo, nikomu nic się niestanie jak te 300 metrów przejdzie sobie dalej. I 

koniec. I szlaban tam będzie i ma być. 

Wicedyrektor ds. Przedszkola Pani Wioletta Grzywińska powiedziała, że tak bo 

to jest akurat w tej części placu zabaw. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że bo przejeżdżane było przy 

głównym wejściu do przedszkola, nie może tak być. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że dziękuje 

za dyskusje nad sprawozdaniem. Jak już tutaj słyszeli nasuwają się te dwa wnioski. 

Może te dwa wnioski zapisze i za chwile przegłosują tutaj członkowie radny. Pierwszy 

to jest podnieść wyniki nauczania. Drugi przygotować zmiany regulaminu nagradzania 

w kwestii wysokości dodatku funkcyjnego dla dyrektorów jednostek. 

Radny Pan Marek Pomirski powiedział, że wnioski przedstawiła Pani 

Przewodnicząca i głosują. 

Radni powiedzieli, że tak 

Głosownie w sprawie: 

Wniosków w sprawie podniesienia wyników nauczania. Wniosek o przygotowanie 

zmiany regulaminu nagradzania w kwestii wysokości dodatku funkcyjnego dla 

dyrektorów jednostek. 

Wnioski zostały pizyjęte jednogłośnie 
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Pkt. 3 

Sprawy różne 

Radni ustalani wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej i Burmistrzem datę Sesji 

budżetowej. 

Pkt. 4 

Zakończenie 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Zdrowia Pani Ewa Elwertowska 

podziękowała za udział w posiedzeniu i zakończyła posiedzenie słowami: 

ZAMYKAM DZISIEJSZE POSIEDZENIE KOMISJI 

Protokołowała Przewodnicząca Komisji 

Ewa Godlewska Ewa Elwertowska 

50 


